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SERVIZI DI SPURGO E PULIZIA DELLE RETI FOGNARIE  
E DEGLI IMPIANTI DI DEPURAZIONE E SOLLEVAMENTO  

(Rif. APP_59/2022) 
 
 
 

Scadenza presentazione offerte: h. 16,00 del 11/01/2023 
 

Risposte ai quesiti di interesse generale 

 

Termine ultimo richiesta chiarimenti: 01/01/2023             

 

 
 

Quesito n. 1 
 
Domanda: in merito alla sede operativa entro i 15 km è sufficiente possedere un contratto di affitto 
anche a titolo di comodato con un sito, oppure deve essere espressamente documentata la richiesta 
dell’inserimento dell’unità locale in C.C.I.A.A. con ricevuta protocollata? 

Risposta: si conferma quanto riportato sul disciplinare di gara al paragrafo 2.2 - punto 3) che recita:  

“Il concorrente, ai fini dell’attribuzione del relativo punteggio, in conformità al modello Allegato B3, dovrà 
dichiarare di avere a disposizione o di garantirne la dotazione, rispettando il termine massimo di 30 giorni 
dalla data della proposta di aggiudicazione, di una sede operativa nelle vicinanze di:  

per la GARA 1 (Polo Depurativo Nord – Est - Eporediese - Canavese): Depuratore SMAT di Castiglione 
Torinese, Via Po 

per la GARA 2 (Zona Nord): Comune di Robassomero 

per la GARA 3 (Zona Sud): Comune di Moncalieri 

per la GARA 4 (Zona Ovest): Comune di Rivoli 

per la GARA 5 (Zona Est): Comune di Volpiano 

La sede dichiarata dovrà risultare dal certificato camerale oppure da istanza, con relativa ricevuta del 
protocollo, dalla quale risulti la richiesta di apertura o modifica di unità locale”. 

 
 

Quesito n. 2 
 
Domanda: in caso di partecipazione in forma di raggruppamento temporaneo di imprese, la sede 
operativa nelle vicinanze deve essere requisito obbligatoriamente del capogruppo o può essere di 
qualunque partecipante all’ATI? 

Risposta: si conferma quanto riportato sul disciplinare di gara al paragrafo 2.1.2. che recita: 

“I requisiti di cui al paragrafo 2.1.1.5 (disponibilità del personale, dei mezzi, dell’attrezzatura e della 
sede operativa in conformità a quanto richiesto nell’art. 16 del Capitolato Speciale d’Appalto e 
relativo Allegato 1) del presente disciplinare di gara dovranno essere posseduti dal 
raggruppamento/consorzio nel suo complesso”. 
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Quesito n. 3 

 
Domanda: è possibile la partecipazione in forma di impresa singola ad alcune delle 5 gare, ed in 
forma aggregata alle altre? 

Risposta: si conferma quanto riportato sul disciplinare di gara – pag. 26 - che recita:  

“L’offerta può essere presentata per una o più gare.  L’ordine di apertura delle offerte economiche 
sarà stabilito mediante sorteggio. Ciascuna impresa potrà aggiudicarsi complessivamente una 
sola gara.  
L’impresa che risulterà prima classificata di una gara non sarà ammessa alle gare successive. Qualora 
partecipi ad altra gara in qualità di componente di raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari di 
concorrenti, questi ultimi non potranno essere ammessi”. 
 
 

Quesito n. 4 
 
Domanda: si chiedono delucidazioni in merito al calcolo del punteggio relativo al subappalto, ovvero, 
quali siano i criteri ai fini dell’assegnazione del massimo punteggio pari a 6 punti. 

Risposta: come riportato sul disciplinare di gara – paragrafo 4 - per quanto riguarda l’elemento di 
valutazione “SUBAPPALTO”, la Commissione giudicatrice attribuirà il relativo punteggio (6 PUNTI) 
con criterio proporzionale assegnando il punteggio massimo al concorrente che intende avvalersi 
della facoltà di subappaltare in quota inferiore rispetto agli altri concorrenti ai quali sarà attribuito un 
punteggio proporzionale. 

Il punteggio sarà attribuito sulla base della dichiarazione resa dal concorrente in conformità all’Allegato 
B6.” 


